

## 短新闻

## 平安集束

## 平安举措

## 英烈故居乱象,改!

通讯员 林玉堂

本报讯 近日,苍南县检察院针对马站镇辖区内英烈纪念设施王国桢故居存在的疏于保护和管理问题,向属地乡镇送达公益诉讼诉前检察建议,督促其做好设施属地管理,加强辖区内英烈设施保护。

该院在检察公益诉讼专项行动中发现,王国桢故居平房原貌被改变,有人在院内烈士雕像晾晒衣物,部分房屋内被堆放杂物……这些问题不仅有损英烈纪念设施庄严、肃穆、清净的环境和氛围,而且给群众瞻仰、悼念英烈带来不便,损害了国家和社会公共利益。

收到诉前检察建议后,乡镇政府非常重视,及时与烈士后人沟通,引导后人妥善保护,同时将故居提升工程列入该镇“十大亮点”促转型项目。目前,当地以该故居为基础,建设党史纪念馆,将打造成集革命烈士纪念地、红色文化传播地、初心使命教育地、光辉党史展示地于一体的党员教育基地。

## 违规抵扣税款,查!

通讯员 程琬茵

本报讯 “我已经认识到自己的错误,愿意接受税务机关对我的处理。”近日,永康市检察院从税务机关了解到,违规抵扣税款的企业已足额返还违规抵扣的税款,并承诺今后一定会按照规定办事,守法经营。

2017年,永康市某燃料油有限公司向永康市某速递有限公司销售柴油与燃料油的混合油,同时向其开具了三张品名为柴油的增值税专用发票。该速递公司将购买的混合油用于货车,并先后将这三张增值税专用发票向永康市税务局抵扣税款。

近期,市检察院开展成品油专项行动时发现,某燃料油有限公司向某速递有限公司开具了与实际交易项目不一致的增值税专用发票,并向市税务局成功抵扣税款44127.34元,致使国有资产流失,损害了社会公共利益。市检察院向市税务局发出诉前检察建议,要求其依法履职,对违规抵扣的税款予以追缴,并开展专项排查,严格规范做好增值税征收工作。

收到检察建议,市税务局立即组织人员通过查看购进货物取得相关增值税发票的信息,核实企业增值税发票真实用途,查看是否存在其他违规抵扣税款的情形,取得一定成效。

## 道路存在隐患,治!

通讯员 沈玲

本报讯 “我们已经在塌方位置设立了警示标志,并对坍塌的道路进行了维修,确保村民日常出行安全。”近日,杭州市富阳区检察院在了解坍塌道路维修进展时,某乡镇负责人反馈道。

此前,富阳区检察院在开展道路交通安全公益诉讼专项行动中发现,辖区内某村部分道路坍塌,且未按照规定设立警示标志。检察官与相关人员进一步沟通了解到,这是村民日常出行必经之路,夜间光线较暗,容易发生交通事故,存在安全隐患。该院随即向相关乡镇发出诉前检察建议,要求对涉案村道及时进行修复并设立醒目的警示标志,同时对辖区范围内的道路进行专项排查,消除安全隐患,保障群众人身安全。

截至目前,存在安全隐患的道路已完成整治,不仅安装了警示标志,还进行了维修翻新。

## 10小时集中执行

通讯员 王瑛巧

本报讯 为深入开展“我为群众办实事”实践活动,近日,兰溪市法院制定详细方案,周密部署,开展集中执行行动,共出动干警21人,查人找物、督促和解,对拒不配合的被执行人,采取拘传等强制措施。此次行动共持续10小时,传唤被执行人45人,拘留2人,执行完毕4件,达成和解20件,到位标的39.6万元,查扣车辆2辆,罚款1000元。行动取得了良好的法律效果和社会效果,为执行攻坚工作营造了浓厚的社会氛围。

## 凌晨行动

近日凌晨,桐乡市法院开展集中执行行动,共拘传被执行人10人,执行完毕3件,和解6件,执行到位金额10.2万元,腾房1套,查封机器设备1批。

通讯员 童法



## 强化执行力度

通讯员 何丹 余乐

本报讯 近年来,龙游县法院不断加大执行力度,多举措推进执行破难。深化综合治理执行难“大格局”,多部门联动对失信被执行人实施联合惩戒;坚持开展“每周一战”集中执行行动,编制龙游执行地图,探索深度清理、区块攻坚的执行方式;开展“执行风暴”行动,将案件执行、拒执行为打击与开展集中拍卖、变卖行动“三合一”;将党史学习教育成果转化为涉民生执行实效,对该类案件善用拘留、搜查措施,有效执结一批涉民生案件,有力保障胜诉当事人的合法权益。

## 优化营商环境

通讯员 陈旖旎

本报讯 为进一步优化营商环境,近日,仙居县法院联合税务局出台《关于企业破产处置涉税问题处理的实施意见》,确保税费债权依法受偿。该意见通过三方面措施促进破产审判便利化:一是强化部门协作,法院、税务局实行信息共享、互联互通,指定专人处理破产企业涉税问题;二是强化对重整企业的税务支持,税务部门根据重整计划履行纳税义务情况对企业进行纳税信用等级修复,截至目前已有2家企业完成信用修复;三是强化管理人履责保障,出现企业公章遗失、企业重整导致无法办理税务信息变更等情形时,由管理人以企业名义办理相关事项。

## 筑牢保密防线

通讯员 黄法

本报讯 为完善保密工作规范,台州市黄岩区法院启动用户准入限制登录,设置边界防火墙对网络边界进行访问策略控制,启动并完成三级专网、外网网站信息系统安全等级三级,内网网站信息系统安全等级二级评测工作。同时要求全体工作人员对重要软件和电脑操作系统进行不少于8位的字母加数字组合密码设置,确保专机专用、专人负责,并由网管人员逐一对密码进行弱口令检查。

## 8人被终身从业禁止

通讯员 万雪晴

本报讯 “8名人员已纳入从业黑名单,将加大食品安全执法力度,严格落实食品安全管理制度。”近日,慈溪市检察院收到市场监管部门的回复,表示采纳了检察建议,依法履职尽责。

陈某等8人通过非正常渠道购入添加西布曲明成分的减肥食品并销售,后被公安机关抓获。经慈溪市检察院提起公诉,陈某等8人被以销售有毒、有害食品罪判处有期徒刑并罚金。

市检察院公益诉讼部门调查发现,陈某等8人未被采取食品行业终身从业禁止的限制和惩戒措施,遂向市场监管部门发出诉前检察建议,建议其与有关单位加强对接,及时认定食品涉罪人员名单,实施市场和行业禁入措施。

市场监管部门根据检察建议,对陈某等8人落实惩戒措施,将信息录入浙江省全程电子化登记平台并予以公示,限制其在省内从事食品生产经营管理工作或担任食品安全管理人员,并将上述情况抄告其户籍所在地食品安全监管部门。

## 守护“车轮上的安全”

通讯员 桐检

本报讯 G25长深高速和杭黄高铁桐庐段,交通流量大,道路安全责任重大。然而,某工程配套项目的临时用地却处于这两条交通要道间,给“两高”交通线路带来安全隐患。为守护群众“车轮上的安全”,桐庐县检察院开展了交通安全专项公益诉讼。

经了解,该项目临时用地被铁栅栏分成两部分,北边用于堆放矿石,南边则架设砂石生产设备,场地东南角一侧堆有大量制砂过程中产生的渣土,东南角靠近长深高速公路一侧的铁皮围栏被人为开了一道口子,以便运送渣土至长深高速(临近大源溪)桥下空间堆放。

鉴于该临时用地存在侵入铁路线路安全区和高速公路建筑控制区、桥下空间堆放渣土以及非法占地的违法行为,桐庐县检察院依法向有关部门发出检察建议,督促职能部门采取措施消除隐患、加强监管,并以个案推动辖区范围内的专项排查、整治。

## 遏制货车超限现象

通讯员 张露剑 江莎

本报讯 近日,在检察机关的督促下,温州洞头G330国道货车超限现象得到有效遏制。

洞头区检察院履职中发现,自去年瓯江口新区成为温州市区建筑垃圾消纳场后,进出瓯江口的重型渣土车数量骤增,超限问题较为突出。仅今年1月27日至3月9日,洞头G330国道灵昆大桥非现场执法系统判定货车超限且超限率超过20%的,就有811条违法线索。因该路段监管部门涉及市、区两级交通运输主管部门,且执法职权存在交叉,洞头区检察院遂将案件线索移送温州市检察院。

随后,温州市检察院向市交通运输局发出诉前检察建议,建议该局对货车超限运输行为及装载单位违法为车辆超限装载行为进行查处,并督促源头单位履行企业安全生产主体责任。

收到检察建议书后,市交通运输局立即对洞头G330国道非现场执法点的违法线索进行调查,截至9月30日共处罚783件。同时,该局还开展治超非现场执法案件“清零”专项整治行动,共检查货车4556辆次。